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Venezia, 04-05-2023

Nr. ordine 769

All'Assessore Massimiliano De Martin

e per conoscenza
Al Presidente della V Commissione
Alla Segreteria della V Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: Si apra un passaggio ciclopedonale nella recinzione di via Lavaredo per una maggiore sicurezza di pedoni e
ciclisti
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che:

attualmente via Lavaredo risulta interrotta da una recinzione e una piccola muretta che impedisce di percorrerla
interamente da via San Donà a viale Don Sturzo e viceversa, sia a piedi che in bicicletta o con qualsiasi mezzo di
locomozione;

visto che:

questa chiusura non comporta l'impossibilità di passaggio tramite via Lavaredo da via San Donà a viale Don
Sturzo, ma comporta semplicemente una deviazione per vicolo Valgardena e via Passo Fedaja;

preso atto che:

vicolo Valgardena è a doppio senso di marcia ed è sprovvisto di marciapiedi nella parte da via Passo Fedaja a via
San Donà;

rilevato che:

nonostante i divieti di sosta presenti e segnalati, si trovino molto spesso auto in sosta in vicolo Valgardena e ciò
comporta rischi di sicurezza per l'incolumità di pedoni e ciclisti vista la già menzionata assenza di marciapiedi e l'uso
promiscuo della strada per i diversi utenti della strada;

considerato che:

via Lavaredo è a tutti gli effetti una strada d’uso pubblico di competenza comunale in quanto compresa tra quelle
citate nella delibera N. 53 del 2 aprile  2015 del Commissario Straordinario nella competenza del Consiglio comunale con
oggetto: “Approvazione dell’elenco delle strade d’uso pubblico di competenza comunale della terraferma veneziana”;

considerato inoltre che:

nonostante il tratto a sud di via Lavaredo sia privato, nell’elenco allegato alla citata delibera per quanto riguarda via
Lavaredo è esplicitato che la totalità strada sia nella sua totalità d'uso pubblico e di competenza comunale in quanto,
nella tabella presente nell'allegato, si fa riferimento all'intera via Lavaredo da via San Donà a viale Don Luigi Sturzo;

tutto, ciò premesso e considerato si interrogano il sindaco e gli assessori competenti per:
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1) sapere se sia possibile e nel caso se sia intenzione dell’amministrazione procedere con l'apertura di un
passaggio ciclopedonale nella recinzione tra le due metà di via Lavaredo, al fine di spostare lì il traffico ciclopedonale che
attualmente percorre vicolo Val Gardena, dove nonostante il divieto di sosta su entrambi i lati del tratto finale verso si
trovano spesso parcheggiate automobili che vanno a creare problemi per la circolazione e situazioni di pericolo per la
sicurezza di pedoni e biciclette.

2) se si intenda fare un focus nelle commissioni consiliari competenti a partire da quella convocata per rispondere
alla presente interrogazione per analizzare lo stato della viabilità e dei parcheggi a Carpenedo.

 

 

Paolo Ticozzi

Emanuela Zanatta
Giuseppe Saccà
Alberto Fantuzzo

Emanuele Rosteghin


